

“老赖”拒不到庭还“碰瓷”警车

“任性”被执行人使出系列昏招 被法院司法拘留并罚款20万元

□法治报记者 陈颖婷
法治报通讯员 陈卫锋

为逃避履行134万元欠款而“金蝉脱壳”，将经营地出租给案外人后玩失踪，经多次传唤拒不到庭；在法院冻结案外人租金时，又纵容员工“碰瓷”警车，企图阻挠执行，并欺骗案外人继续向其支付租金；受制于“限高令”而无法外出、经营受阻时，终于现身来到执行局主动要求履行判决，但等待他的，是司法拘留以及20万元的罚款决定书。

近日，浦东新区人民法院开展“三反”（反消极执行、反规避执行、反抗拒执行）专项整治行动，“铁腕”执结一起合同纠纷案，并对做出系列荒唐行为的“任性”被执行人陈某作出严肃处理。

5年“合作关系”有隐情

2007年11月，熊先生与上海某物流有限公司（以下简称物流公司）法定代表人陈某签署《合作建设使用合同》《补充协议书》，约定陈某以浦东新区江心沙路南侧一土地的使用权参与合作，由熊先生负责在土地上建造钢结构库房和混凝土场地等设施，并按期向陈某缴纳租金，合作期限5年。

合作期限到期后，熊先生按照合同约定想要与陈某协商优先续租事宜，不料陈某却打起了“退堂鼓”，不仅对续租一事只字未提，

反而单独使用起了库房。不仅如此，更让熊先生气愤的是，直到这时，他才了解到涉案土地用途为苗圃基地，陈某租下该地时，出租方曾与其约定不得转让他人使用。

在熊先生看来，自己和物流公司及陈某虽然名义上是“合作关系”，实际上却是租赁关系。陈某擅自改变土地用途，将农用地转租给原告用作建设用地的，违反了《土地管理法》的规定，双方之间的合同应属无效。

在与对方协商未果的情况下，熊先生将物流公司及陈某诉至法院。浦东法院经审理后作出判决，确认双方签订的《合作建设使用合同》《补充协议书》无效，物流公司赔偿熊先生损失134.7万余元。

“金蝉脱壳”伎俩被识破

判决生效后，物流公司迟迟未履行判决，熊先生遂向法院申请强制执行。然而，承办法官龚海、祝媛多次通知物流公司法定代表人陈某到庭谈话均未果，通过财产查控系统亦未查询到被执行人公司名下可供执行的财产线索。

法官随即带队赶往物流公司的经营场所。这里是一处堆场，到处是大批量的集装箱以及来来往往的集卡，没有发现陈某的身影。原来，被执行人并非自己经营，而是把该地租赁给了好几家案外人公司。

“这完全是一出‘金蝉脱壳’

的戏码，陈某自以为把经营地出租出去，再玩起消失，法院就拿他没办法了。”龚海说，“我们必须另辟蹊径，让其主动现身。”两名法官于是当场向承租的案外人发出协助执行通知书，要求案外人予以配合，将租金支付到法院。

就在法官准备离开时，物流公司的工作人员果真“现身”了。不过，这名员工不是出面解决问题，而是用“碰瓷”的方式拦住了警车。因其行为已经严重阻碍执行法官执行公务，龚法官当即决定对其采取司法拘留的强制措施。

“限高令”下老赖终现身

在法院已经冻结案外人支付租金的情况下，陈某仍然执迷不悟，以欺骗方式要求案外人继续支付租金给物流公司。执行法官即将陈某列入失信被执行人黑名单，并对其发布“限高令”。

一纸“限高令”，终于让陈某主动来到执行局。他说，“限高令”让自己无法出行，诸多限制条件也严重影响了公司的日常运营，自己愿意支付欠款，希望执行法官能尽早将他从“限高名单”中撤下。

鉴于陈某多次无正当理由拒不到庭，并通过纵容公司员工“碰瓷”警车、欺骗案外人继续收取租金等方式阻碍执行，法院依法作出双重重罚：不仅对陈某予以司法拘留，也对物流公司作出罚款20万元的处罚决定。

世界杯期间

本市交警查获酒驾872起

□见习记者 王川

7月15日深夜，2018年俄罗斯世界杯终极对决如期上演。离赛场数千里之外的上海，大街小巷的酒吧、餐厅早已人头攒动，球迷三五成群，啤酒小食，享受比赛带来的乐趣。不过，即便饮酒正当时，交警对酒驾醉驾依旧持零容忍态度。记者昨天从上海市交警总队官方微信获悉，15日夜晚至16日凌晨，上海警方深入辖区各处设卡检查酒驾，结果查到数位心存侥幸的球迷。据市交警总队统计，本届世界杯期间，全市公安交警共查获酒驾872起，其中醉驾驾车224起。

15日晚9时，荆州路霍山路路口，尽管世界杯决赛尚未打响，杨浦交警已开启检查：拦停、吹气、放行，快检行云流水，不到30秒即可完成酒精测试。晚间9时45分，一辆沪牌私家车沿荆州路缓缓驶来，驾车男子摇下车窗，一股酒气扑面而来。设备显示，男子百毫升血液酒精浓度33毫克，涉嫌酒驾。面对结果，男子苦笑，饭局中经不住朋友起哄，小酌一

杯，着急回家看球，本想找代驾但派单几次都无人接单，心存侥幸之下就开车上路，不想被抓个现行。

几公里外的五角场沿线，随着深夜11时决赛开球，露天酒吧满场客人几乎人人举杯，观赛酣饮两不误。同一时刻，百米外的翔殷路国和路路口，欢呼犹在耳畔，但交警刘亮注定与观赛擦肩而过。路口一辆红色沪D私家车驾车男子临检中几度吹气未成，眼看僵持不下，刘亮将男子请下了车。兴许是下定决心，男子一通猛吹，结果显示百毫升酒精浓度24毫克，“踩线”20毫克/100毫升的酒驾标准。

面对结果，酒驾男子称傍晚小酌后，这会儿着急回家看球，结果遇到交警设卡，想到已隔开数小时，应该查不出问题，硬着头皮吹了气，结果还是“踩线”。

16日凌晨时分，伴随千里之外终场哨响，法国队时隔20年再夺世界杯冠军。申城大街小巷，球迷或开心或失望，蜂拥散场。路口交警和辅警却一刻不敢放松，对沿途散场车辆一一“查”味，提醒驾驶员切勿酒驾。

夫妻感情纠纷无处发泄

男子拨打110谎报案情

□记者 季张颖 通讯员 于筱晴

本报讯 男子与妻子发生感情纠纷后心情不畅，竟拨打110谎报他人聚众赌博泄私愤。近日，青浦公安分局夏阳派出所日常处警中碰到这样一起案件。记者获悉，目前，报警人尹某因谎报案情的违法行为被依法处以行政拘留5日。

7月7日12时许，青浦公安分局夏阳派出所接报警称，盈港东路某小区一居民楼底楼多人聚众赌博。接警后，警方立即组织警力前往处置。民警沈警官进入居民楼内，勘察发现该处住户门窗紧闭，尝试着敲了敲门，屋内并没有人回应。警方遂联系报警人，报警人尹某却言辞闪烁，称可能已经散场了，但是从接警到处警，一共只有5分钟，民警遂认定报警人存在报

假警的可能。

处置结束后，警方第一时间开展查证，并与该处房东取得联系，房东是一对70岁的老夫妻，两人表示平日都是住在该处，周末就会回市区和子女一起生活，也并未租给其他人，当天房内肯定无人居住。固定证据后，民警根据报警电话，找到了报警人尹某，当民警找到尹某时，尹某正在家中看电视，看到民警上门后，尹某当场承认了他谎报案情的事实。

据尹某交代，他在7月初和妻子发生了感情纠纷后，因心情不畅、无处发泄，在未核实真实情况下报了假警。记者在拘留所内见到了尹某，尹某声泪俱下，对自己的行为非常后悔，尹某对记者说：“我不应该因为自己生活的不如意，就谎报案情，还浪费那么多公共资源。”

中国收藏最早的大熊猫标本

□吴优 摄影报道

本报讯 由上海科技馆、上海博物馆、上海市历史博物馆（上海革命历史博物馆）联合推出的特展“世纪典藏——上海博物溯源”将于7月17日至10月21日在上海历史博物馆免费展出。

本次展览展出了许多珍贵的藏品，有世界最早的白鳍豚完整骨骼标本和一副下颌标本，这两件标本比白鳍豚的模式标本采集时间还要早数百年；有中国最早的兽类标本——采于1871年的金钱豹标本；有世界现存最早的海南长臂猿充填标本；有中国收藏最早的大熊猫标本；有珍贵的普陀山考察研究手稿；有写于植物叶片上的经文——贝叶经；有商周时期的青铜兽面纹鼎等等。



老人晨练“遛娃”

毛贼盯上远离视线的婴儿车……

□记者 季张颖

本报讯 老年人外出晨练“遛娃”，狡猾的毛贼盯上了无人看管的婴儿车。近日，徐汇区康健公园内发生这样一起扒窃案，在群众合力之下嫌疑人当场被控制。记者获悉，目前，犯罪嫌疑人莫某因涉嫌盗窃罪已被徐汇区人民检察院批准逮捕。

6月中旬的一个早晨，家住徐汇区桂林路的于老伯推着婴儿车，带着孙子来到康健公园游玩。于老伯把婴儿车停放在公园的一角，抱起孙子一边散步一边看别人打拳操，没走多远就突然听到有人大喊

“小偷，抓住他！”。不一会儿，一名身穿灰色T恤的男子被一群人围住，有群众拨打了110报警。

徐汇公安分局康健新村派出所民警接到报警后，迅速赶到现场，在群众的合力帮助下控制住该男子。民警从一名围观群众严阿姨了解到，一早她和朋友来到公园晨练，在锻炼过程中她注意到一名行迹可疑的男子一直在周围闲逛，没过多久这名男子在一辆婴儿车旁停下，伸手从挂在婴儿车上的小包中摸出了一部手机。严阿姨情急之下大喊“抓贼”，在一旁围观的于老伯听到严阿姨的描述后，这才发现自己放在婴儿车内的手机不见了。

民警对该男子进行了搜查，却没有发现被盗手机。这时严阿姨指着不远处又告诉民警，她看到这名男子在事情败露后，把手机随手扔了出去。在不远处的长凳上，于老伯找到了自己的手机。

起初该男子拒绝承认自己的盗窃行为，并对所有的指证矢口否认。办案民警随即对该男子身份进行核查，并发现嫌疑人莫某，2010年到沪以来长期游手好闲无正当职业，曾多次因参与盗窃被司法机关处理。民警通过走访现场和询问案发时在场围观群众，制作大量询问笔录，仔细查阅和研究监控录像，最终认定了莫某的犯罪事实。

6包过期凤爪索赔数千元？

□记者 夏天 通讯员 唐愈欣

本报讯 最近，杨浦区的一些超市经营人员意外地发现，自家超市里售出的部分食品，竟被举报是过期商品，还受到“消费者”大额索赔。谁知经杨浦警方介入调查后，竟破获了一起敲诈勒索案件，抓获犯罪嫌疑人3名。

蓝先生是海州路上一家超市的经营人员，6月11日，一男子声称在蓝先生的超市内买到了6包过期山椒凤爪，更直接提出数千元的赔偿要求。蓝先生拒绝后，该男子当即扬言，要去市场监督管理部门进行举报。蓝先生调阅了店内的监

控录像，发现其中有不少蹊跷，于是立即向杨浦警方报案。

经查，民警发现近期有两男一女三名人员，在数家超市、便利店出没，并购买薯片、牛奶、饼干等食品。随后，这些超市的经营人员便接到了所谓买到过期商品的“索赔电话”。在进一步调查中，民警确认这些“过期商品”并非由涉及的超市、便利店正常出售，而是这三名人员私自带人。

6月20日下午，办案民警根据线索，在杨浦区黄兴路将刘某、姜某翔、姜某等三人抓获。目前，犯罪嫌疑人刘某、姜某等3人均被依法刑事拘留，案件在进一步审理中。